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دبیردرسپایه

مبحث

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی و آمار

با ارقام 0 ،1، ۲، ۳، ۴ و ۵ چند عدد چهاررقمی مضرب ۵ )بدون تکرار ارقام( می‌توان نوشت؟1

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1402

دانش‌آموزی برای مطالعه به کتابخانۀ مدرسه می‌رود. او از بین ۴ کتاب روان‌شناسی، ۳ کتاب جغرافی و ۵ کتاب ریاضی به2

چند طریق می‌تواند:

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1402

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کند.الف

یک کتاب ریاضی، یک کتاب روان‌شناسی و یک کتاب جغرافی انتخاب نماید.ب

با حروف کلمۀ "کوهستان" و بدون تکرار حروف: )بامعنی و بی‌معنی(3

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402

چند کلمۀ 7 حرفی می‌توان نوشت؟الف

چند کلمۀ 6 حرفی می‌توان نوشت که با "ک" شروع و به "س" ختم شوند؟ب

،  و  راه‌هایی وجود دارد. به چند طریق می‌توان از شهر  به شهر  سفر کرد؟4  ، ABCDACمیان چهار شهر 

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402

منبع:

سیدمهدی حسینیریاضی و آماردوازدهم انسانی

جمع بندی فصل 1
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جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402

!۳حاصل  برابر است با ................ .5 + ۲!

با ارقام 3، 2، 7، 9، 4، 8 چند عدد سه‌رقمی زوج ‍‍، بدون تکرار ارقام می‌توان نوشت؟6

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1402

با ارقام ۰ و ۱ و ۲ و ۳ و ۴ و ۵ و ۶ و بدون تکرار ارقام، چند عدد ۳ رقمی زوج می‌توان نوشت؟7

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1401

Aمجموعۀ  را در نظر بگیرید:8 = {a, b, c, d, e, f}

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1401

A چند زیرمجموعۀ 3 عضوی دارد؟الف

Abc چند زیرمجموعۀ ۴ عضوی شامل دو عضو  و  می‌باشد؟ب

با ارقام 1 تا 9 چند عدد چهاررقمی بدون تکرار ارقام می‌توان نوشت؟9

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1401

علی 3 کتاب علمی و 4 کتاب داستانی دارد. او می‌خواهد از بین کتاب‌هایش، یک کتاب علمی و یک کتاب داستانی به10

دوستش هدیه دهد. او به چند طریق می‌تواند این کار را انجام دهد؟

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1401

)​مسئله‌ای طرح کنید که پاسخ آن به صورت  باشد.11
۵
۳)

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1401
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جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1400

هر حالت از کنار هم قرار گرفتن ۵ شیء متمایز را یک ............ از آن 5 شی‌ء می‌نامیم.12

rnدر ............ انتخاب  شیء از بین  شیء، جابه‌جایی اشیاء اهمیت ندارد.13

​مقدار  برابر ............ است.14

۱!
۰!

می‌خواهیم از بین ۲ سیب، ۳ کیوی و ۴ نارنگی یک میوه انتخاب کنیم، به چند طریق می‌توانیم این میوه را انتخاب15

کنیم؟

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

با حروف كلمۀ "مهرسان" و بدون تکرار حروف )با معنی یا بی‌معنی(؛16

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

چند کلمۀ ۳ حرفی می‌توان نوشت.الف

چند کلمۀ ۳ حرفی می‌توان نوشت که با "م" شروع شوند.ب

,۱با ارقام  چند عدد سه‌رقمی بدون تکرار ارقام می‌توان نوشت؟17 ۲, ۳, ۴, ۵

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1400

از بین ۳ کتاب ریاضی متمایز و ۲ کتاب فیزیک متمایز و ۴ کتاب ادبیات متمایز به چند طریق می‌توان:18

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1400

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کرد.الف

یک کتاب ریاضی انتخاب کرد.ب
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بین چهار شهر A و B و C و D مطابق شکل زیر راه‌هایی وجود دارد. مشخص کنید به چند طریق می‌توان از شهر C و بدون19

عبور از شهر B به شهر D مسافرت کرد؟ 

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1400

,۱با ارقام  چند عدد سه‌رقمی فرد بدون تکرار ارقام می‌توان نوشت؟20 ۲, ۴, ۷, ۹

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1399

مهدی از بین ۳ کتاب ریاضی، ۲ کتاب عربی و ۴ کتاب ادبیات به چند طریق می‌تواند:21

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1399

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کند؟الف

یک کتاب ریاضی، یک کتاب عربی و یک کتاب ادبیات انتخاب کند؟ب

می‌خواهیم از بین 10 خودروی سواری، 12 خودروی وانت و 6 خودروی کامیون یک خودرو انتخاب کنیم. به چند طریق22

می‌توانیم این خودرو را انتخاب کنیم؟

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1399

با حروف کلمۀ "خورشید" و بدون تکرار حروف )بامعنی یا بی‌معنی(:23

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1399

چند کلمۀ 3 حرفی می‌توان نوشت که به "د" ختم شوند؟الف

چند کلمۀ 4 حرفی می‌توان نوشت که با "ی" شروع و به "خ" ختم شوند؟ب
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،  و  راه‌هایی وجود دارد که همه دوطرفه‌اند. مشخص کنید به چند طریق می‌توان24  ، مطابق شکل زیر، بین شهرهای 

از شهر  به شهر  مسافرت کرد.

ABCD

AC

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

به چند طریق می‌توانیم 3 کتاب را از بین 7 کتاب متمایز، انتخاب کنیم و به دوستمان هدیه بدهیم؟25

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

روی محیط یک دایره 5 نقطه وجود دارد. مشخص کنید با این 5 نقطه چه تعداد وتر می‌توان تشکیل داد؟26

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

به چند طریق می‌توان 3 توپ همرنگ را از بین 5 توپ قرمز و 4 توپ آبی انتخاب کرد؟27

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

به چند طریق می‌توان 4 کتاب را از بین 9 کتاب انتخاب کرد؟28

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

به چند طریق می‌توان با ارقام 1 تا 7 عددی چهاررقمی ساخت؟ )تکرار مجاز نیست(29

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1398

، چند زیرمجموعۀ سه عضوی دارد؟30 ,۱}مجموعۀ هشت عضوی  ۲, ۳, ..., ۸}

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1398

با حروف کلمۀ "دانش‌پژوه" یک واژۀ شش‌حرفی با حروف متمایز می‌سازیم، با کدام احتمال، واژۀ ساخته‌شده به حروف31

نقطه‌دار ختم می‌شود؟

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1402
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یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می‌کنیم مطلوب است:32

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1402

پیشامد اینکه سکه پشت یا تاس حداقل ۵ بیاید.الف

احتمال اینکه سکه رو و تاس عدد اول بیاید.ب

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1402

احتمال اینکه فاطمه به سینما برود 0/6 است، بنابراین احتمال اینکه فاطمه به سینما نرود 0/04 است. )درست- نادرست(33

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1402

ASAاگر پیشامد  با فضای نمونه‌ای  برابر باشد،  را یک پیشامد ............ می‌گویند.34

احتمال اینکه دانش‌آموزی فردا به کتابخانۀ مدرسه نرود برابر با  است. چقدر احتمال دارد او فردا به کتابخانۀ مدرسه35

برود؟

​

۲۵
۷

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402

از جعبه‌ای که شامل 3 مداد و 5 خودکار است، به طور تصادفی 4 شئ خارج می‌کنیم. مطلوب است احتمال اینکه حداقل36

3 شئ انتخاب‌شده خودکار باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402

خانواده‌ای دارای 2 فرزند است. به سؤالات زیر پاسخ دهید.37

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1402
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فضای نمونه‌ای مناسب برای ترکیب جنسیتی فرزندان این خانواده را بنویسید.الف

Aپیشامد  که در آن هر 2 فرزند خانواده از یک جنس باشند را بنویسید.ب

می‌خواهیم از بین ۵ فوتبالیست و 4 والیبالیست یک گروه 6 نفره به طور تصادفی تشکیل دهیم مطلوبست احتمال اینکه:38

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1402

حداقل 4 نفر فوتبالیست باشند.الف

به تعداد مساوی از هر دو رشته ورزشی انتخاب شوند.ب

دو تاس را همزمان پرتاب می‌کنیم؛ هر یک از پیشامدهای زیر را مشخص کنید.39

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1402

حاصل‌ضرب اعداد رو شده از دو تاس بزرگ‌تر یا مساوی ۳۰ باشد.الف

مجموع اعداد رو شده از دو تاس برابر ۱۳ باشد.ب

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1402

Bپیشامد  وقتی رخ می‌دهد که پیشامد  رخ دهد و پیشامد  رخ ندهد.40 − ABA



8/14لرنیتو 1403

از جعبه‌ای که شامل ۵ مهرۀ آبی و ۷ مهرۀ قرمز است، 3 مهره به تصادف انتخاب می‌کنیم. احتمال آن را حساب کنید که41

حداکثر ۲ مهره از مهره‌های انتخاب‌شده، قرمز باشند.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1401

اگر  و  و  سه پیشامد از فضای نمونه‌ای  باشند، پیشامد آنکه " یا  رخ دهد ولی  رخ ندهد" را در شکل زیر42

سایه بزنید.

ABCSACB

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1401

دو تاس را باهم پرتاب می‌کنیم.  را پیشامد آنکه اعداد آمده از دو تاس یکسان باشند و  را پیشامد آنکه مجموع اعداد43

آمده از دو تاس مساوی ۸ باشند، در نظر می‌گیریم:

AB

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1401

ABپیشامدهای  و  را مشخص کنید.الف

ABآیا  و  ناسازگارند؟ چرا؟ب

در پرتاب یک سکه به همراه یک تاس؛44

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1401

فضای نمونه‌ای چند عضو دارد؟الف

پیشامد رو آمدن سکه و زوج بودن تاس را مشخص کنید.ب
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از بین 4 کارمند زن و 6 کارمند مرد می‌خواهیم یک تیم بازرسی 3 نفره انتخاب کنیم. احتمال اینکه یک زن و دو مرد45

انتخاب شود را به دست آورید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1401

جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1401

به هریک از نتایج ممکن یک آزمایش تصادفی، ............... می‌گویند.46

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.47

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1401

احتمال رو شدن عدد ۷ در پرتاب یک تاس برابر صفر است.الف

از بین ۴ مهرۀ سفید و سه مهرۀ سیاه، به تصادف 2 مهره انتخاب می‌کنیم. احتمال این را که هر دو مهره سفید باشد،48

محاسبه کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1401

کدام‌یک از پدیده‌های زیر تصادفی و کدام‌یک قطعی است؟49

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1401

مشاهدۀ عدد ۳ در پرتاب یک تاس که روی هر شش وجه آن، عدد ۳ حک شده باشد.الف

نتیجۀ یک آزمون چهار گزینه‌ای که نیمی از سؤالات آن را شانسی پاسخ داده‌ایم.ب

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

مجموعۀ ............ زیرمجموعۀ همۀ مجموعه‌ها است.50
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در شکل زیر پیشامد خواسته‌شده را رنگ بزنید.51

AB"پیشامد  یا  رخ دهد"

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1400

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1400

اگر پیشامد A حتمی باشد، احتمال آن برابر با ............ است.52

هرگاه A و B دو پیشامد از فضای نمونه‌ای S باشند، به‌طوری‌که ............ دراین‌صورت پیشامدهای A و B را ناسازگار53

می‌گوییم.

می‌خواهیم از جعبه‌ای شامل ۵ مهرۀ قرمز و ۴ مهرۀ آبی، سه مهره به‌تصادف خارج کنیم. مطلوب است محاسبۀ احتمال54

آنکه ۲ مهره آبی و ۱ مهره قرمز باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

هریک از اعداد طبیعی ۱ تا ۱۰ را روی یک کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت‌ها به‌طور تصادفی یک کارت را55

برمی‌داریم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه عدد روی کارت مضرب ۳ باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

در پرتاب دو تاس، پیشامد "مجموع اعداد روشده بزرگ‌تر از ۱۰ باشد" را بنویسید.56

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400
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درستی یا نادرستی هریک از عبارات زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1400

فضای نمونه‌ای پرتاب سه سکه ۹ عضو دارد.57

در پرتاب یک تاس، احتمال وقوع عددی بیشتر از شش، یک پیشامد حتمی است.58

خانواده‌ای دارای ۲ فرزند است. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه:59

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1400

هر دو فرزند دختر باشند.الف

همۀ فرزندان دارای یک جنسیت باشند.ب

از بین ۲ دانش‌آموز رشتۀ ریاضی و ۳ دانش‌آموز رشتۀ تجربی و ۲ دانش‌آموز رشتۀ انسانی، ۳ دانش‌آموز را به تصادف برای60

اردوی مشهد انتخاب می‌کنیم. چقدر احتمال دارد از هر رشته یک دانش‌آموز انتخاب شود؟

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1400

در کیسه‌ای ۴ مهره سفید، ۳ مهره زرد و ۲ مهره آبی وجود دارد. ۳ مهره به تصادف از آن خارج می‌کنیم. مطلوب است61

محاسبه احتمال اینکه رنگ سه مهره متفاوت باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1399

یک تاکسی دارای ۴ سرنشین است؛ مطلوب است محاسبه احتمال اینکه هر ۴ نفر در ماه خرداد متولد شده باشند.62

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1399
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در پرتاب دو تاس پیشامدهاي زیر را مشخص کنید:63

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1399

مجموع اعداد روشده مساوی 10 باشد.الف

اعداد روشده از هردو تاس، یکسان و هردو زوج باشد.ب

می‌خواهیم از بین 5 دانش‌آموز پایۀ دوازدهم و 4 دانش‌آموز پایۀ یازدهم یک تیم 6 نفرۀ والیبال تشکیل دهیم. مطلوب64

است احتمال آن‌که 4 نفر از اعضای تیم، دانش‌آموز پایۀ دوازدهم و 2 نفر از اعضای تیم، دانش‌آموز پایۀ یازدهم باشند.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1399

خانواده‌ای دارای سه فرزند است.65

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

فضای نمونه‌ای برای ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده را بنویسید.الف

مطلوب است احتمال آنکه هر سه فرزند از یک جنسیت نباشند.ب

یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می‌کنیم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه تاس حداکثر 3 یا سکه رو بیاید.66

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

درستی یا نادرستی هریک از عبارات زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

خارج کردن 2 مهرۀ سفید از جعبه‌ای که در آن 5 مهرۀ سفید است، یک پیشامد حتمی می‌باشد.67

در فضای نمونه‌ای پرتاب یک تاس، پیشامد رو شدن عددی بزرگ‌تر از 6 نشدنی است.68
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xنتیجۀ حل معادلۀ  یک پدیدۀ تصادفی است.69 + ۱ =( )۲ ۰

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1399

Aاگر  باشد، دو پیشامد  و  را ............ می‌گوییم.70 ∩ B = ∅AB

فضای نمونه‌ای پرتاب یک تاس و دو سکه ............ عضو دارد.71

Aپیشامد ............ وقتی رخ می‌دهد که پیشامد  رخ ندهد.72

یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می‌کنیم. به سؤالات زیر پاسخ دهید.73

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1398

فضای نمونه‌ای را بنویسید.الف

احتمال آنکه سکه پشت و تاس زوج بیاید را به دست آورید.ب

احتمال آنکه عدد ظاهرشده برای تاس حداکثر 3 باشد را به دست آورید.پ

از جعبه‌ای که شامل 7 مهرۀ قرمز و 3 مهرۀ سفید است، 3 مهره را به‌طور تصادفی برمی‌داریم. مطلوب است محاسبۀ74

احتمال اینکه دو مهره قرمز و یک مهره سفید باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار دی 1398

دو تاس را پرتاب می‌کنیم. ابتدا هریک از پیشامدهای زیر را نوشته، سپس احتمال هرکدام را محاسبه کنید.75

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار شهریور 1398

مجموع اعداد برآمده از دو تاس برابر با 10 باشد.الف

اعداد روشده از هر دو تاس بر 3 بخش‌پذیر باشند.ب
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تاسی را پرتاب می‌کنیم. پیشامدهای زیر را مشخص کنید.76

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1398

پیشامد اینکه عدد رو شده زوج و اول باشد.الف

پیشامد اینکه عدد رو شده اول باشد ولی زوج نباشد.ب

از جعبه‌ای که شامل 9 سیب سالم و 2 سیب لکه‌دار است، 4 سیب را به‌طور تصادفی برمی‌داریم. مطلوب است محاسبۀ77

احتمال اینکه 3 سیب سالم و 1 سیب لکه‌دار باشد.

امتحان نهایی علوم انسانی دوازدهم ریاضی و آمار خرداد 1398


